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ВСТУП 

Проблема специфічних порушень письма в учнів загальноосвітньої 

школи залишається однією з найбільш актуальних в сучасній логопедії. 

Доказом цього є величезна кількість наукових досліджень, що проводяться в 

усіх країнах світу. Дисграфія становить значний відсоток серед інших 

порушень мовлення, що зустрічаються в учнів закладів загальної освіти. 

Вона є значною перешкодою в оволодінні учнями письма на початкових 

етапах навчання, а на більш пізніх - у засвоєнні граматики рідної мови.  

Актуальність дослідження визначається протиріччям між необхідністю 

корекції порушень письма у молодших школярів та недостатньою 

теоретичною і практичною розробкою питань, що стосуються аналізу 

причин, механізмів і методів подолання оптичної дисграфії в молодшому 

шкільному віці. 

Питанню порушення письма в дітей (дисграфії) присвячено низку 

наукових досліджень і публікацій Л.Журавльова,Т. Кобилякова, І. Марченко, 

Н. Чередніченко,  М. Шеремет розглядають дисграфію як часткове 

порушення письма, що проявляється у труднощах формування та оволодіння 

навичок письма, основним симптомом якого є наявність стійких специфічних 

помилок.О. Абдулліна, Н. Гаврилова, О. Глузман,Н. Голуб, О. Кузнєцова, О. 

Ткач, Т. Швалюк, зазначають, що в основі дисграфічних помилок лежить 

несформованість фонетико-фонематичної і лексико-граматичної сторони 

мовлення. 

У дослідженнях Р. Лалаєвої дисграфія обумовлена несформованістю 

(порушення) вищих психічних функцій, які приймають участь у процесі 

письма.А.Сиротюк  розглядає дисграфію як часткове порушення навичок 

письма внаслідок осередкового ураження, недорозвитку або дисфункції кори 

головного мозку. І.М. Корнєв називає дисграфією стійку нездатність 

оволодіти навичками письма за правилами графіки, незважаючи на достатній 

рівень інтелектуального і мовленнєвого розвитку і відсутність грубих 

порушень зору і слуху. 
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Мета дослідження:теоретично обґрунтувати, та розробити методику 

формування графічної навички у дітей молодшого шкільного віку з 

оптичною формою дисграфії, а також апробувати її на практиці.   

Завдання дослідження: 

1. Здійснити теоретико-методологічний аналіз досліджень порушення 

графічної навички та визначити стан її дослідження стосовно дітей з 

оптичною формою дисграфії. 

2. Проаналізувати методики діагностики та дослідити особливості 

графчної навички у дітей з оптичною формою дисграфії. 

3. Визначити методи формування графічної навички у дітей з оптичною 

формою дисграфією молодшого шкільного віку.  

4. Експериментально перевірити ефективність розробленої нами 

методики під час проведення навчально-корекційної роботи.  

Об'єкт дослідження: процес корекції порушень письма у молодших 

школярів з порушеннями мовлення. 

Предмет дослідження: особливості корекції оптичної форми дисграфії 

у молодших школярів з порушеннями мовлення. 

Методи дослідження: застосовувались такі методи педагогічного 

дослідження, як аналіз педагогічної, психологічної та методичної літератури; 

діагностичні методи; аналіз і синтез; прийоми узагальнення наукового 

матеріалу і практичного досвіду. 

Теоретико-методологічною основою дослідження є фундаментальні 

положення психології, педагогіки, фізіології, логопедії: про основні 

закономірності психічного розвитку дитини в онтогенезі (Л. Виготський, 

П. Гальперін, Д. Ельконін, О. Лурія, J. Piaget); про загальні та специфічні 

закономірності порушеного розвитку дитини (Л. Виготський,   

В. Лубовський, В. Синьов  та ін.); положення про системну ієрархічну будову 

психічної діяльності дитини та системну будову дефекту (П. Анохін, 

Л. Виготський, О. Лурія та ін.); про системний підхід до аналізу 
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мовленнєвого та психічного розвитку дитини у процесі онто- та 

дизонтогенезу (С. Конопляста, В. Тарасун, М. Шеремет та ін.). 

Методи дослідження:  

– теоретичні: аналіз загальної та спеціальної літератури з проблеми 

дослідження з метою з’ясування стану вивчення досліджуваної проблеми, 

узагальнення та систематизація теоретичних положень; 

– емпіричні:методика Т. Ахутіної для визначення графічної навички; 

– методи математичної статистики: кількісний та якісний аналіз 

результатів експериментального дослідження. 

Теоретичне значення. Розширено поняття "оптична дисграфія", 

охарактеризовано властивості графічної навички у дітей молодшого 

шкільного віку типовим розвитком та у дітей з оптичною формою дисграфії. 

Практичне значення результатів дослідження полягає в апробації 

методики корекції розвитку графічної навички у дітей з оптичною формою 

дисграфії молодшого шкільного віку. Описана навчально-корекційна 

методика може бути використана у роботі логопеда, психолога, вчителя 

початкових класів та класів з інклюзивної форми навчання.  

Наукові результати дослідження були здійснені на базі 

загальноосвітніх навчальних закладів Нігинської ЗОШ І-ІІІ ступенів та 

спеціалізованої  загальноосвітньої школи  НВК № 13 за адесою м. Камянець-

Подільський, вул. Пушкінська. 

Апробація матеріалів дослідження була висвітлена у науковій 

публікації: «Особливості діагностики графічних помилок у дітей з графічною 

формою диcграфії ». 

Структура наукової роботи. Наукова робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (78 найменувань), 

додатків (21 сторінок). У роботі вміщено 7 таблиць, 8 графіків. Загальний 

обсяг наукової роботи – 97 сторінок, з них  сторінок  – 68 основного тексту. 
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ВИСНОВКИ 

 

Узагальнення результатів проведеного теоретичного та 

експериментального дослідження дали змогу сформулювати наступні 

висновки: 

1. Визначено, що дисграфія - це часткове специфічне порушення 

процесу письма. Письмо являє собою складну форму мовленнєвої діяльності, 

багаторівневий процес. У ньому беруть участь різні аналізатори. Між ними в 

процесі письма встановлюються тісний взаємозв'язок і взаємозумовленість. 

Структура цього процесу залежить від етапу оволодіння навичкою, завдань і 

характеру письма. Письмо тісно пов'язане з процесом усного мовлення, 

зорово-просторової орієнтації  і здійснюється тільки на основі досить 

високого рівня розвитку психічних процесів. 

2. Визначено типи помилок при оптичній формі дисграфії, а саме 

неправильне просторове розташування елементів літери; заміни букв, які 

мають однакові елементи, але відрізняються між собою кількістю елементів 

або додатковим елементом; пропуски елементів, особливо в разі поєднання 

літер, що включають однаковий елемент; дописування зайвого елемента 

літери; змішування або заміни літер за кінетичною подібністю; дзеркальне 

написання літер 

3. З’ясовано рівень сформованості зорово-просторових уявлень і 

зорового аналізу і синтезу в учнів, що мають графічні помилки. Під час 

проведення формувального дослідження  кількість дітей з середнім рівнем 

склала 40%, з низьким 60%, високий 0 %,  

4. Корекція порушень графічних помилок передбачає: уточнення і 

розширення обсягу зорової пам'яті; розвиток зорового сприймання і 

уявлення; розвиток зорово-моторної координації; формування мовленнєвих 

засобів, що відображають зорово-просторові відносини; диференціація 

оптично подібних літер. 
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4. Дослідно-експериментальним шляхом перевірено ефективність 

складеного комплексу корекційно-розвивальних вправ. Вправи та ігри, 

спрямовані на розвиток зорового сприймання, орієнтації в просторі і зорово-

моторної координації, були підібрані з урахуванням рівня розвитку дітей, їх 

вікових, індивідуальних особливостей, симптоматики даного порушення і 

проводилися щодня на різних уроках та в позаурочний час. Формувальний 

експеримент показав, що 20% дітей експериментальної групи досягли 

високого рівня розвитку зорового сприйняття, і тільки 10%  залишився на 

порівняно низькому рівні. А серед дітей контрольної групи у 10% -  високий 

рівень розвитку і у 30% - низький. Це доводить ефективність складеного 

нами комплексу корекційно-розвивальних вправ. Перевага проведеної нами 

корекційно-розвиваючої роботи полягала в її системності. Вправи та ігри, 

спрямовані на розвиток зорового сприймання, орієнтації в просторі і зорово-

моторної координації, були підібрані з урахуванням рівня розвитку дітей, їх 

вікових, індивідуальних особливостей, симптоматики даного порушення і 

проводилися щодня на різних уроках та в позаурочний час. 
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